

晋书 (全十册)



[晋书 \(全十册\) 下载链接1](#)

著者:房玄龄

出版者:中华书局

出版时间:1996-04-01

装帧:平装

isbn:9787101003086

晋书一百三十卷，包括帝纪十卷，志二十卷，列传七十卷，载记三十卷，唐房玄龄等撰。

它的叙事从司马懿开始，到刘裕取东晋为止，记载了西晋和东晋封建王朝的兴亡史，并用[载记]形式，兼叙了割据政权[十六国]的事实。

作者介绍:

目录:

[晋书 \(全十册\) 下载链接1](#)

标签

历史

二十四史

晋书

魏晋南北朝

中华书局

房玄龄

古籍

中国历史

评论

除《史记》外唯一通读过的。用了两年时间读完，从此很钦佩那些读完廿四史的家伙。

蹉跎几个月方才读完，两晋之事纷纷攘攘，可谓你方唱罢我方登台。西晋自未统一之时就已暗藏祸根，统一之后经历八王之乱，五胡乱华，就只能衣冠南渡，偏安江左了。北方从此历经五胡十六国，无一日不战。东晋也是风雨飘摇，无力北伐。读晋书，未尝不叹息痛恨啊，又心慕祖逖，刘琨，谢玄，谢安，桓温之风度气节，外族亦有慕容恪，慕容垂，苻坚堪为一代雄杰。东晋独有的门阀政治也值得继续研究下去，而魏晋名士放旷风雅，清谈品鉴，也值得品读。最喜欢的人物当是刘裕吧，金戈铁马，气吞万里如虎，

常为之不能一统而伤感遗憾。《晋书》无传，当于宋书本纪细细品之。

又是一个屎一般的时代，腐女最爱，这么多帅哥。

图书馆真是好地方。我喜欢这个朝代。

修行2nd，同志们，战友们，红卫兵小将们，如果你也喜欢同时读很多本书，那么请记住，这些书里的大部头可能会因为这个习惯而被耽误很久很久...11年起读此书，15年读完，真是要掬一把辛酸老泪。《晋书》开始，二十四史进入后“四史”时代，总体质量一大下滑，不过还是必须要读的，想当初我菜B到猜测了半天石季龙是谁，战绩如此彪炳，直到石勒死才猛醒，丫不是石虎吗！啧啧，不为昨日之我羞愧是多么难的人生状态啊

极可爱，极可怕。

有“载记”三十卷。载记是记述匈奴、鲜卑、羯、氐、羌等少数民族统治者建立的政权即“十六国”史事的形式，这是《晋书》在纪传体史书体例上的一个创造。早先，东汉班固曾经写过载记，但并不是用来记少数民族政权的史事，也没有把它作为一部史书的组成部分。《晋书·载记》作为全书的一个组成部分，不仅丰富了纪传体史书的体例，而且对于表现多民族国家历史发展的一个重要阶段东晋、十六国时期的历史面貌有深远的意义。唐之前的各晋史，或仅记西晋一朝史事，或虽兼记两晋史事，但对十六国史事则无专门记述。可说都非完备的晋史。与唐之前的各晋史相比，《晋书》的内容较为详尽且广博，纪传中收录的大量诏令、奏疏、书札及文章，虽冗长，但有多方面的史料价值。《舆服志》和《礼志》《乐志》反映了魏晋南北朝统治阶级崇尚礼仪服饰的风气。

比较在意谢家子弟。

读球那么多遍，还是读不薄

有趣的人，以及无趣的时代

晋武帝合三家举天下神器，至二世司马衷，贾后乱宫，八王扰国。家国板荡，北狄寇辱。永嘉之乱，晋室南渡。晋书读毕干宝国论，家必自毁而人毁之，国必自辱而人辱之。南渡，文人之伤。

两晋时期真的是名副其实的大乱世。自司马炎灭吴至永嘉之乱，不过四十余年。司马炎早起励精图治，到了晚期也开始深陷骄奢淫逸的泥潭，司马衷因其智力缺陷，导致贾后专权，并引发了“八王之乱”。永嘉之乱，五胡乱华。北方彻底沦陷。尽管有仁人志士挥师北上，收复中原，但不尽人意。闻鸡起舞的祖逖因司马睿的偏安一隅而郁郁而终，桓温败于慕容垂。倒是谢安大败苻坚，给南方挽回一点颜面。后桓玄叛乱，废帝自立，虽被刘裕所平，但是司马家的运势基本已经走到头了。

写得真心差。

好是好，就是怪力乱神的东西多了点

啊。

龙章凤姿……萧萧肃肃……【好吧花痴中】~部分人的传记部分读了

列传七十和载纪三十部分翻了一遍。

刷二十四史：5/24

: K237/3202#10

[晋书 \(全十册\) 下载链接1](#)

书评

自古英雄，于少年气傲时，难免有指点江山，激扬文字，刘邦在咸阳看到秦始皇，叹息说：“嗟乎，大丈夫当如此也！”项羽看到秦始皇出游，规模更甚，项羽的表示也更直接：“彼可取而代也。”刘秀没见到皇帝，只见到执金吾车骑甚盛，要求就定得低些：“仕宦当作执金吾，娶妻当得…

去年扫《晋书》找材料做一项目，至后半部，枯燥无已。乃随手撷取书中段子，汇为一编，曰《晋书菁华录》。目之所注，既多性灵文字，向日枯索一扫而空。《晋书》前半部尚未及录，所录文字或有更早史源，亦未及详考。要之以为读史之助力，以舒其气尔。神仙中人恭美姿仪，人多爱…

最近在读第四册《传》。对汉魏晋直到隋以前这一时期一直很喜欢，觉得生活在这一时期的士夫，简直就是人中神仙，清谈玄理，飘逸俊朗，随性率真……反正就是好。现在读这本书，一方面正好闲来无事，另一方面其实一直就想读。手头这本，是中华书局的一版一印，品相好的厉害，说它…

汉建安六年，郡举上计掾。魏武帝为司空，闻而辟之。帝知汉运方微，不欲屈节曹氏，辞以风痹，不能起居。魏武使人夜往密刺之，帝坚卧不动。及魏武为丞相，又辟为文学掾，敕行者曰：“若复盘桓，便收之。”帝惧而就职。青龙元年，穿成国渠，筑临晋陂，溉田数千顷，国以充实。…

(一) 王家

《晋书》开头是十卷帝纪，二十卷志（《晋书》的志是很有价值的），这是符合正史体例的。接下来就是长达七十卷的列传，其中前两卷是《后妃传》。《后妃传》的位置原本可前可后，并无一定之规，因为西晋的兴衰与后妃关系甚密，所以要放在比较突出的位置，此后渐成...

“强龙难压地头蛇”，这句俗语自有其道理。并不是龙失去了施云布雨的力量，而是到了一个陌生之地，暂时施展不开罢了。等到他布开阵势，地头蛇也就压制不了他。历史上因为王室东迁，新皇帝受点委屈的事例也不少。《晋书》王导传就记载了一个典型故事。西晋末年，诸王起事...

晋书>> 载记第二 刘聪

聪大悦，使其兼大鸿胪李弘拜殷二女为左右贵嫔，位在昭仪上。又纳殷女孙四人为贵人，位次贵嫔。（母女通吃） 晋书>> 载记第五 石勒下
勒笑曰：“人岂不自知，卿言亦以太过。朕若逢高皇，当北面而事之，与韩彭竞鞭而争先耳。脱遇光武，当并驱于中原...

难得个性张扬，追求人格自我。自除了唐代，魏晋名人（听说过的）在中国历史上算多了，可能因为《世说新语》相当经典和普及率高。生逢乱世，无能为力，只能放浪形骸，寄情山水去表现自己。

讲竹林七贤的人物传记很精彩，里面小故事不乏趣味。虽然房玄龄编撰时间较短，但仍然是本...

对其生平涉及的事迹涉及的历史事件多多少少又些了解，前期辅佐魏室的事迹足可以至少让司马与同时期的诸葛一样成为一个光辉灿烂的人。武帝时只有建言之功，文帝明帝

在位受到重用寄以腹心，诛孟达，与诸葛对峙以至诸葛死，其后远征辽东铸就京观，劝谏明帝暂缓大兴宫殿，加上前有...

首先这套书是繁体竖排的，看着就欲仙欲死了，基本上还是可以看懂。当然，还是看简体省心省力，不想装逼的建议不要买了。

东西两晋真是非常不给力的时代，三国之后，汉族人口锐减，大概所有汉族的精华都浪费在内斗上了吧。和异族的较量真是打一场输一场啊啊啊啊啊...

[晋书（全十册）](#) [下载链接1](#)